

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα,

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, για το θάνατο του Κωνσταντίνου Καραμανλή, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα του στην Ελλάδα των τελευταίων πενήντα ετών.

Διαδραμάτισε πρωταγωνιστικό ρόλο στην αναίμακτη μετάβαση από τη Δικτατορία στη Δημοκρατία με την αποκατάσταση και αναμόρφωση των δημοκρατικών θεσμών και την καθιέρωση ισονομίας και ισοπολιτείας για όλους τους Έλληνες.

Με τις άοκνες προσπάθειές του για την ένταξη της χώρας μας στην Ενωμένη Ευρώπη, έδωσε στην Ελλάδα τη θέση που της αξίζει στην οικογένεια των Ευρωπαϊκών κρατών.

Έσπασε τη διεθνή απομόνωση στην οποία είχε περιέλθει η χώρα μας λόγω της επτάχρονης δικτατορίας και διεύρυνε τους διεθνείς της ορίζοντες.

Συνέβαλε ουσιαστικά στην εξομάλυνση των σχέσεών μας με τις γειτονικές χώρες των Βαλκανίων και στην εμπέδωση κλίματος ειρήνης, φιλίας, σταθερότητας και συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή.

Επί δέκα έτη προσέδωσε ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας στον ύπατο πολιτειακό θεσμό ιδιαίτερη βαρύτητα, τόσο στις διεθνείς σχέσεις της χώρας όσο και στο εσωτερικό.

Γι' αυτό και ο Ελληνικός Λαός και η Εθνική Αντιπροσωπεία ετίμησαν επανειλημμένα τον Κωνσταντίνο Καραμανλή με την ψήφο τους και τον ανέδειξαν στα ύπατα πολιτικά και πολιτειακά αξιώματα.

Το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα, η Κυβέρνηση και εγώ προσωπικά αποτίουμε τον ύστατο φόρο τιμής στο πρόσωπό του, στον πολιτικό που εδέσποσε στη Μεταπολεμική Ιστορία της χώρας».

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

α. Παυσινιά

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, για το θάνατο του Κωνσταντίνου Καραμανλή, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα του στην Ελλάδα ~~του 20ου αιώνα~~ των τελευταίων ~~αμερικανικών~~ ετών. Τη διαμόρφωση ~~Έθεσε τις βάσεις για τη σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή της χώρας~~ κατά την οκταετία '55 - '63.

2 Με το πολυσχιδές και πολυσήμαντο έργο του, κατά την πρώτη περίοδο της μεταπολίτευσης, έδωσε στην Ελλάδα τη θέση που της αξίζει στην οικογένεια των Ευρωπαϊκών κρατών, κυρίως με τις άοκνες προσπάθειές του για την ένταξη της χώρας μας στην Ενωμένη Ευρώπη. ✓

4 Διεδραμάτισε πρωταγωνιστικό ρόλο στην αναίμακτη μετάβαση από τη Δικτατορία στη Δημοκρατία με την αποκατάσταση και αναμόρφωση των δημοκρατικών θεσμών και την καθιέρωση ισονομίας και ισοπολιτείας για όλους τους Έλληνες.

~~Προχώρησε σε σημαντικές αλλαγές στη δομή της Ελληνικής οικονομίας, σύμφωνα με τα δεδομένα της εποχής εκείνης.~~

Έσπασε την διεθνή απομόνωση στην οποία είχε περιέλθει η χώρα μας λόγω της επτάχρονης δικτατορίας και διεύρυνε τους διεθνείς της ορίζοντες.

Συνέβαλε ουσιαστικά στην εξομάλυνση των σχέσεων μας με τις γειτονικές χώρες των Βαλκανίων και στην εμπέδωση κλίματος ειρήνης, φιλίας, σταθερότητας και συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή.

Και ως διεθνής παραστάτης της χώρας μας ^{ως Προέδρου της Δημο} επί δέκα έτη προσέδωσε ^{αγαθός} στον ύπατο πολιτειακό θεσμό ιδιαίτερη βαρύτητα, ^{εσο σε διεθνή σχέσεις της χώρας} λόγω του διεθνούς του κύρους, πρωτοφανούς για Ελληνική προσωπικότητα. ^{οσο και στο εσωτερικό}

Γ' αυτό και ο Ελληνικός λαός και η Εθνική Αντιπροσωπεία ετίμησαν επανειλημμένα τον Κωνσταντίνο Καραμανλή με την ψήφο τους και τον ανέδειξαν στα ύπατα πολιτικά και πολιτειακά αξιώματα.

Το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα, η Κυβέρνηση και εγώ προσωπικά αποτίουμε τον ύστατο φόρο τιμής στο πρόσωπό του, ^{σαν αγωνιστικό} ~~το οποίο~~, ^{πραγματικά} εδέσποσε στην Μεταπολεμική Ιστορία της χώρας».